

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВНУТРІШНІХ СПРАВ**



СЛУЖБОВА-БОЙОВА ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

*Матеріали
міжнародного науково-практичного
круглого столу
30 листопада 2022 року
м. Одеса*

ОДУВС
2022

УДК 614.88:351.74(477)
С916

Матеріали викладені у авторській редакції з незначними коректорськими правками.

Службова-бойова підготовка як основа професійної С916 діяльності поліцейських : матеріали міжнар. науково-практичного круглого столу (м. Одеса, 30 листопада 2022 року). Одеса : ОДУВС, 2022. 204 с.

У збірнику представлені дослідження науково-педагогічних працівників, практичних працівників правоохоронних органів, ад'юнктів, слухачів, курсантів, студентів.

УДК 614.88:351.74(477)

© ОДУВС, 2022

ВСТУПНЕ СЛОВО

Швець Дмитро Володимирович
Ректор Одеського державного
Університету внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, доцент,
заслужений працівник освіти України

Шановні колеги!

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», який об'єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та молодих вчених-початківців.

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на обговорення, практичну потребу та змістовність.

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій.

Проблематика круглого столу щодо службово-бойової підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя.

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі освіти.

Міжнародний формат науково-практичного заходу, об'єднуючи фахівців з різних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та передовими практиками організації та забезпечення службово-бойової підготовки поліцейських, що є невід'ємною умовою виконання поліцейськими професійних обов'язків та забезпечення їх життя та здоров'я, як в мирний так і воєнний час.

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки поліцейських.

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу «Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів!

після поранення, вчасно розпочата якісна перша домедична та медична допомога.

Ранній початок лікарської допомоги є фактором, який значно покращує шанси на виживання та відновлення функцій у пораненого. Тому існує поняття ‘золотої години» — першої години після поранення, протягом якої повинно розпочатись надання кваліфікованої лікарської допомоги.

Кожний боєць будь-якої сучасної західної армії, крім майстерного володіння озброєнням, фізичної та тактичної підготовки, досконало володіє прийомами надання медичної допомоги в бойових умовах. Більше того, він завжди впевнений, що його товариші також будуть знати, що робити в разі його поранення і нададуть допомогу, як тільки умови бою це дозволять. Українські вояки нарешті теж мають бути впевнені у кваліфікації своїх товаришів і самі повинні знати, вміти та бути готовими надати першу допомогу, коли вона знадобиться.

ДЕЯКІ ПОРАДИ ЩОДО ТАКТИЧНИХ ДІЙ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В ПРИМІЩЕННЯХ

Хілобок Даниїл,
курсант 1-го курсу ФПФОДР ОДУВС
ОДУВС (м. Одеса), Україна

Науковий керівник:
Бутенко Вадим,
старший викладач кафедри тактико спеціальної,
вогневої та фізичної підготовки ФПФПКП
ОДУВС (м. Одеса), Україна

Супротивник завжди використовує різні приміщення для зручності виконання багатоцільових завдань, чинити збройний опір, ховатися, зберігати зброю, знаряддя для здійснення теракту, передавати інформацію ворогу та ін.

Саме це вимагає від поліцейських отримувати навички безпечного відпрацювання приміщень, окремих будівель, підсобних споруд та ін.

Я почну з того, що приміщення це не просто кімната в яку ти заходиш і всіх швидко затримуєш або знищуєш, це психологічний тиск на самого поліцейського з відчуттям різкого приливу адреналіну, прискорене дихання, виникнення страху. Розум за таких обставин діє більш інтенсивніше, шукаючи отримані в минулому інстинкти виживання і самозбереження.

Обов'язково додержуватись послідовності своїх дій, розуміючи що більшість жертв і поранень припадає саме під час відпрацювання приміщень.

На мою думку багато сучасних програм, які спрямовані на протидію супротивнику в приміщеннях не завжди є ефективними. Багато з них показують що групи обстеження повинні рухатись швидко та одночасно розбігаючись в різні приміщення. Глядячи зі сторони це виглядає гарно, але ми повинні розуміти, що при такій інтенсивності дій збільшується відсоток отримання різного ступеня поранень, а інколи з летальними наслідками серед особового складу.

Враховуючі особисту практику, коли я ще тренувався за системою страйкбол, захід в приміщення має бути чітко обміркований та спрямований за схемою обережного руху та систематичного дослідження, яке досягається під час скрупульозного, поетапного, багатопівторного навчання. При цьому повинно діяти правило – злагоджена команда (чим більше очей, тим-більше ефективності). Враховувати те, що за кожним кутом може бути «сюрприз», особливо якщо відносно Вас діє досвідчений супротивник.

В приміщенні потрібно йти обережно, якомога тихіше, і слухати кожний шурхіт, який можливо почути (слух, ваша основна зброя в приміщенні). Зброя в приміщенні має бути наготові завжди, особливо важливо знати плюси і мінуси своєї зброї та вміти використовувати її максимально.

Хочу надати деякі поради з цього приводу, які повинні надати допомогу протидії супротивнику в приміщеннях:

1. Як зайти в приміщення – важливе ніколи не підходити до вікон, чи любих дірок які можуть бути в будівлі. Потрібно обрати таку позицію заходу в будівлю, щоб на тій стороні куди ви будете йти, було менше всього вікон та отворів, краще всього йти на сам кут обраної будівлі. Якщо склалася ситуація що неможливо пройти іншим шляхом, краще всього обережно перевірити вікно, шляхом обережного випаду з-під кута, на кожні 10 см, і потім залізти. Через

вікно проповзати, чи переходити напівприсіданні. В двері окремої будівлі не заходить, супротивник може вже очікувати Вас (зайдете, вже не вийдете).

2. В будівлі – перевіряти абсолютно кожен кут, діяти в парі, одному не заходити. Один перевіряє тильну частину, другий йде в напрямку вперед, позиція групи має бути коротка колонна чи рухатись вздовж протилежних стін, підтримуюче постійний зоровий контакт. Коліна мають бути трохи зігнуті, корпус нахилений вперед, йти тихо та переводити коліна разом для м'якого ходу (мінімальний вплив на прицілювання), зброя має бути націлена на відкриті приміщення чи отвори де є вірогідність появи супротивника (уникати за можливістю відкритого простору, ходити тільки біля стін) у разі появи по ходу руху кімнати, відійти від стінки проходу на 30 см, і нахилитись із зброєю так, щоб вона не торкалася кута стінки а була в просторі, і щоби не виходили частини тіла у дверний отвір (правило! Нogu ніколи не ставити першою, з під-кута має бути видно тільки вашу зброю, кисть руки і частину голови).

3. Захід в кімнату – сама тяжка фаза зачистки. При виявленні супротивника в кімнаті, потрібно нахилитися під кутом так, щоб виявити тільки краї свого тіла (приблизно кожен крок 5-10 см), це може бути нога, рука або тулуб (повністю тіло не потрібно бачити, супротивник може також Вас побачити і відкрити вогонь у Ваш напрям). При виявленні супротивника відкрити вогонь у його напрям, якщо обставини дозволяють прийняти заходи щодо захоплення супротивника у полон.

4. Прикінцевий етап заходу – вимагає повторно обстежити всі приміщення (під час активних дій на попередньому етапі є велика вірогідність пропуску схронів тощо). Повинно постійно підтримуватись правіла – приміщення (будівля) завжди несе «сюрпризи». Після зачищення приміщення (будівлі), намалювати чи позначити спеціальним знаком - «зачищене».

Відпрацювання прийомів зі зброєю, ідентифікування цілі, зачистка приміщень тощо, відпрацьовується спочатку поодиночі, а потім групою різного складу та обов'язків. Це робиться для того щоби справжній поліцейський мав змогу навчитися бути більш уважним і обережним.

В останні часи, спецпідрозділи зарубіжних країн (особливо США) почали практикувати на бійцях нову систему тренування, вона має назву «Airsoft» (страйкбол). Ця програма допомагає опанувати

бійцям самі важливі навички бою в приміщенні, особливо: вихід із кута, рух сходами, штурм окремих приміщень тощо.

Є багато ще прийомів і способів, які допоможуть поліцейським успішно виконувати свої обов'язки і повернутися додому живими і неушкодженими, а саме головне – постійно вдосконалювати компетентності у цієї сфері шляхом постійних тренувань, за допомогою досвідчених фахівців (інструкторів), тоді шанси на успіх стануть в рази більше.

Література

1. Шульман О. М. Особливості дій штурмових груп у населених пунктах: досвід воєнних конфліктів на Близькому Сході, 2020. URL: <https://armyinform.com.ua/2020/12/16/osoblyvosti-dij-shturmovyh-grupu-naselenyh-punktah-dosvid-voyennyh-konfliktiv-na-blyzkomu-shodi/>

2. Fort Bragg. Special Forces Detachment Mission Planning Guide. 2019. С. 10 - 23 (2)

АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СЬОГОДЕННЯ ЩОДО ПРОТИДІЇ ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ

Цапович Валерія,

курсантка Навчально-наукового інституту права та підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції
ДДУВС (м. Дніпро) Україна

Науковий керівник:

Цуркаленко Дмитро,

викладач кафедри адміністративного права, процесу та адміністративної діяльності
ДДУВС (м. Дніпро) Україна

На сьогоднішній момент, спрямованість найголовнішої політичної мети держави є на її захист від будь-яких сторонніх посягань. Це, безумовно, є чудовим вектором для розвитку самої держави, особливо у сучасній ситуації, яка безпосередньо зв'язана з бойовими діями на території України. Національна безпека – це категорія, яка відображає рівень захищеності життєво важливих

Наукове видання

**СЛУЖБОВА-БОЙОВА ПІДГОТОВКА ЯК ОСНОВА
ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ**

*Матеріали
міжнародного науково-практичного
круглого столу
30 листопада 2022 року
м. Одеса*

Підписано до друку 30.11.2022.Формат 60х90/16. Папір офсетний.
Гарн. «Times New Roman» Друк цифровий. Ум. друк. арк. 11,3.
Наклад 120 прим.
Видавництво ОДУВС
м. Одеса, вул. Успенська, 1
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 3507 від 25.06.2009 р.